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Η παρούσα Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  είναι εκείνη  που εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο 

της «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε» την 01/08/2008 και έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο, 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.metka.gr, όπου και θα παραμείνει στη διάθεση του επενδυτικού 

κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 5 ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και 
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Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
 

Δηλώνεται με την παρούσα ότι, εξ' όσων γνωρίζουμε οι εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» για την περίοδο 

από 1η Ιανουαρίου 2008 έως την 30η Ιουνίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 

ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα 

στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του 

Ομίλου και της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του 

ν. 3556/2007. 

Δηλώνεται επίσης ότι, εξ' όσων γνωρίζουμε η εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007      

Νέο Ηράκλειο, 01 Αυγούστου 2008 

 Οι βεβαιούντες 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος Γεώργιος Ν. Πάλλας Φίλιππος Ε. Ζώτος 

 

 

  

Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Διευθύνων Σύμβουλος Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

της εταιρείας 

«ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» 

επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων 

της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2008 

 
Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηματοοικονομικές πληροφορίες του ομίλου και της 

εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» για το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, 

σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στη περίοδο και η επίδραση τους στις εξαμηνιαίες 

οικονομικές καταστάσεις, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του 

ομίλου ενδέχεται να αντιμετωπίσουν στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται οι 

σημαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν μεταξύ του εκδότη και των συνδεδεμένων με αυτόν 

προσώπων. 

 
 
I. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ – ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 

Η μεγάλη αύξηση του κύκλου εργασιών, στο Α’ εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης έναντι εκείνης του 

2007, τόσο σε ενοποιημένη βάση (αύξηση 44,27%), όσο και σε επίπεδο μητρικής εταιρείας (αύξηση 

41,76%), χαρακτηρίζουν τα επιτευχθέντα αποτελέσματα του α εξαμήνου της χρήσης του 2008. 

Κατά κύριο λόγω η αύξηση αυτή οφείλεται στην συνεισφορά των δύο μεγάλων έργων : 

α) του έργου <<ΑΗΣ ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ-ΜΕΛΕΤΗ, ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΜΕΤΑΦΟΡΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ Νο.5, ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ, ΚΑΘΑΡΗΣ ΙΣΧΥΟΣ 370 ΕΩΣ 420MW ΜΕ 

ΚΑΥΣΙΜΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ>>, συμβατικού τιμήματος 219 εκ.€, όπου στην τρέχουσα περίοδο το % 

ολοκλήρωσης του ανήλθε στο 24,64% έναντι 0,47% την 31/12/2007 και 

β) του έργου <<ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 430MW ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ 

ΒΟΙΩΤΙΑΣ>>, συμβατικού τιμήματος 232 εκ.€, όπου στην τρέχουσα περίοδο το % ολοκλήρωσής του 

ανήλθε στο 43,79% έναντι 5,08% την 31/12/2007. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων ανέρχεται σε 

651 εκ.€ για τον Όμιλο και 610 εκ.€ για την μητρική εταιρεία, όπου σε αυτό συμπεριλαμβάνονται και 

τα 210 εκ.€ του έργου της κατασκευής μονάδας συνδυασμένου κύκλου ισχύος 860MW στα 

διυλιστήρια της Petrobrazi στο Πλοέστι της Ρουμανίας ιδιοκτησίας PETROM S.A./OMV 
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Παράλληλα με την μεγάλη αύξηση του κύκλου εργασιών τόσο για το Όμιλο όσο και για την μητρική 

εταιρεία, αξιοσημείωτη είναι και η διατήρηση σε υψηλά επίπεδα των δεικτών περιθωρίου μικτού 

κέρδους, κερδών προ φόρων και κερδών μετά από φόρους ή δικαιώματα μειοψηφίας.   

Συγκεκριμένα οι ανωτέρω δείκτες έχουν ως εξής : 

 

 

            ΟΜΙΛΟΣ              ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/08 30/06/07 30/06/08 30/06/07 

Περιθώριο Μ.Κέρδους 22,22% 26,58% 21,49% 26,27% 

% κερδών προ φόρων 16,20% 21,02% 16,77% 26,53% 

% κερδών μετά από 
φόρους και διακιώματα 
μειοψηφίας 

 

10,86% 

 

15,30% 

 

12,52% 

 

20,87% 

       

Σε επίπεδο μητρικής είναι σκόπιμο να αναφέρουμε ότι η μείωση στους δείκτες %, κερδών προ φόρων 

καθώς και % κερδών μετά από φόρους, οφείλεται κατά κύριο λόγω στην μείωση των εσόδων από 

συμμετοχές (μερίσματα), των θυγατρικών επιχειρήσεων. 

Σε απόλυτα νούμερα η μείωση αυτή, είχε σαν αποτέλεσμα για την μητρική την επιβάρυνση των 

κερδών προ φόρων κατά 6,05 εκ.€ και των κερδών μετά από φόρους κατά 5,8 εκ.€. 

Επίσης τα αποτελέσματα εξαμήνου του ομίλου και της εταιρείας έχουν επιβαρυνθεί με σημαντικά 

χρηματοοικονομικά κόστη, έναντι της περιόδου της προηγούμενης χρήσης, επακόλουθο όμως της 

τεράστιας αύξησης του κύκλου εργασιών και της ανάγκης έστω και βραχυπρόθεσμα προσφυγής σε 

τραπεζικό δανεισμό για την χρηματοδότηση της εκτέλεσης των έργων. 

Βασική επιδίωξη της Διοίκησης, αποτελεί η κατά το δυνατόν αποφυγή τραπεζικού δανεισμού και η 

προσφυγή σε αυτόν, μόνο όταν υπάρχει μεγάλη ανάγκη για βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση της 

εκτέλεσης νέων έργων. 

Γενικά τα σημάδια της οικονομικής κρίσης που επικρατεί στην εγχώρια και διεθνή αγορά, δεν δείχνουν 

να επηρεάζουν την εταιρεία και τον Όμιλο, γεγονός που επιβραβεύει την διοίκηση και την στρατηγική 

της όπου τα αποτελέσματά της φαίνονται μέσα από τις οικονομικές καταστάσεις της τρέχουσας 

περιόδου.  

Για το δεύτερο εξάμηνο της χρήσης, η διοίκηση προβλέπει ότι θα συνεχιστούν απρόσκοπτα οι 

δραστηριότητές της στα εκτελούμενα έργα και τα αποτελέσματα του Β’ εξαμήνου θα είναι το ίδιο 

ικανοποιητικά με αυτά του πρώτου εξαμήνου  . 
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ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 

Στις 31 Μαρτίου του 2008 υπεγράφει η σύμβαση μεταξύ της S.C. PETROM S.A (Ρουμανίας) και της 

κοινοπραξίας των εταιρειών ΜΕΤΚΑ Α.Ε – GENERAL ELECTRIC COMPANY – GENERAL ELECTRIC 

INTERNATIONAL INC, για την κατασκευή σταθμού παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος ισχύος 800 MW, 

στο PETROBRAZI Ρουμανίας. 

Το συμβατικό τίμημα που αντιστοιχεί στη ΜΕΤΚΑ είναι 210 εκ. €, έναντι του συνολικού που είναι 435 

εκ. €. 

Το έργο αυτό , είναι το δεύτερο μεγάλο έργο που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στο εξωτερικό, μετά την 

ανάληψη στο έτος 2007 της κατασκευής θερμοηλεκτρικής Μονάδας παραγωγής ενέργειας 350 MW 

στο Καράτσι του Πακιστάν και πιστοποιεί την σταθερή πορεία της ΜΕΤΚΑ στον εξωστρεφή 

προσανατολισμό της και στην ανάπτυξή της σε αγορές του εξωτερικού είτε μόνη της είτε σε 

συνεργασία με διεθνείς ομίλους. 

Για τις ανάγκες εξυπηρέτησης της εκτέλεσης του έργου αυτού , ιδρύθηκε στο Βουκουρέστι την 

12/06/2008 η κατά 100% θυγατρική εταιρεία «ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL», η οποία μέχρι τώρα δεν έχει 

καμία συναλλακτική δραστηριότητα. 

    

Στις 15 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η ετήσια τακτική γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρείας , 

όπου ελήφθησαν οι παρακάτω κύριες αποφάσεις: 

α) Εγκρίθηκαν οι ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης    01/01-

31/12/2007. 

β) Εγκρίθηκε η καταβολή μερίσματος ποσού € 0,50/μετοχή. 

γ) Απήλλαξε παμψηφεί το Διοικητικό Συμβούλιο και τους Ελεγκτές από κάθε ευθύνη αποζημιώσεως 

για τα πεπραγμένα της χρήσεως 2007. 

 

 

 

 

III.  ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ. 

 

Προμηθευτές: 

Οι εμπορικές συμφωνίες των εταιρειών του Ομίλου γίνονται με αξιόπιστους, δόκιμους και σημαντικούς 

οίκους τόσο του εξωτερικού όσο και του εσωτερικού. 
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Από αυτούς οι προμηθευτές του εξωτερικού, είναι κυρίως κορυφαίες εταιρείες παραγωγής, 

τεχνολογικού εξοπλισμού, ενώ οι προμηθευτές του εσωτερικού είναι υπεργολάβοι ή εταιρείες που 

προμηθεύουν πρώτες ύλες και αναλώσιμα. 

Πιθανοί κίνδυνοι που μπορεί να απορρέουν από τις εμπορικές συνέργειες του Ομίλου ΜΕΤΚΑ και των 

εταιρειών του είναι η καθυστέρηση στην προμήθεια εξοπλισμού και ή καθυστέρηση από τους 

διάφορους υπεργολάβους στην εκτέλεση εργασιών ανέγερσης όπου έχουν σαν αντίκτυπο την 

γενικότερη καθυστέρηση της εκτέλεσης των αναληφθέντων έργων και την επιβολή από τον κύριο του 

έργου ποινικών ρητρών. 

Για την ελαχιστοποίηση τέτοιων κινδύνων, η Διοίκηση προβαίνει σε αυστηρή επιλογή, μέσων 

καταλλήλων ποιοτικών συστημάτων αξιολόγησης, προμηθευτών και υπεργολάβων, ενώ παράλληλα 

προσπαθεί να διασφαλισθεί έναντι του κυρίου του έργου, με έκδοση εγγυητικών επιστολών από 

μέρους των προμηθευτών. 

Παράλληλα, όπου είναι εφικτό, φροντίζει να μην υπάρχει σημαντική εξάρτηση από τους προμηθευτές, 

έτσι ώστε κανένας προμηθευτής να μην προμηθεύει υλικά σε ποσοστό μεγαλύτερο του 15% των 

αγορών τους, τις εταιρείες του Ομίλου . 

 

Πελάτες : 

Λόγω της φύσεως των δραστηριοτήτων της εταιρείας και των εταιρειών του Ομίλου, καθώς και της 

ανάπτυξης αυτής στις αγορές του εξωτερικού, λόγω της μεγάλης ζήτησης παγκοσμίως για έργα 

υποδομής στον τομέα της ενέργειας, έχει ελαχιστοποιηθεί (σχεδόν εκμηδενισθεί) ο βαθμός εξάρτησης 

της εταιρείας από συγκεκριμένους πελάτες.  

Επίσης δεν υπάρχουν κίνδυνοι για  μη είσπραξη απαιτήσεων δεδομένου ότι η εταιρεία συνεργάζεται 

με αξιόπιστους πελάτες. 

 

Ασφαλιστικός Κίνδυνος : 

Οι δραστηριότητες της εταιρείας αντιμετωπίζουν κινδύνους που μπορεί να προκύψουν από αρνητικά 

γεγονότα, όπως μεταξύ άλλων, ατυχήματα, βλάβες, ζημιές σε εξοπλισμό και γεγονότα ανωτέρας βίας. 

Όλα τα παραπάνω πολύ πιθανόν να προκαλέσουν καθυστερήσεις και στη δυσμενέστερη περίπτωση 

διακοπή εργασιών. 

Τυχόν τέτοιες εξελίξεις θα δυσχέραιναν την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα της εταιρείας. 

Για την αντιμετώπιση των προαναφερθέντων κινδύνων, η Διοίκηση προβαίνει στην ασφάλιση κατά 

100% των κινδύνων αυτών με την κάλυψη της συνολικής αξίας των έργων και δραστηριοτήτων της, 

κατά παντός κινδύνου με ασφαλιστικά συμβόλαια (EAR & CAR), αστικής ευθύνης έναντι τρίτων, 

εργοδοτικής αστικής ευθύνης, μηχανημάτων, οχημάτων κ.λ.π. σε αναγνωρισμένους Διεθνής 

Ασφαλιστικούς Οίκους. 
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Δανεισμός : 

Στον χρηματοπιστωτικό τομέα ο Όμιλος συνεργάζεται με Ελληνικές και ξένες Τράπεζες που 

δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. 

Τα εγκεκριμένα όρια χρηματοδοτήσεων και εγγυήσεων, διασφαλίζουν την εταιρεία και τις θυγατρικές 

της με τα απαιτούμενα κεφάλαια κίνησης και οι ικανοποιητικοί όροι συνεργασίας και τιμολόγησης των 

διαφόρων τραπεζικών εργασιών βοηθούν στον περιορισμό του χρηματοοικονομικού κόστους των 

εταιρειών του Ομίλου. 

Η Διοίκηση της εταιρείας φροντίζει όσο είναι δυνατόν για την αυτοχρηματοδότηση των έργων και την 

προσφυγή της στον δανεισμό στο μικρότερο δυνατόν βαθμό. 

Παράλληλα η πολιτική των εταιρειών του ομίλου, είναι να διατηρεί το σύνολο των δανείων τους σε 

Ευρώ με μεταβλητό επιτόκιο, προς αποφυγή συναλλαγματικού κινδύνου. 

Η διαμόρφωση του τραπεζικού δανεισμού του Ομίλου στο δεύτερο εξάμηνο εκτιμάται, λόγω των 

αναμενόμενων ταμειακών εισροών στις αρχές του εξαμήνου αυτού, ότι σχεδόν θα μηδενισθεί ως εκ 

τούτου το χρηματοοικονομικό κόστος θα μειωθεί σημαντικά σε σύγκριση με το Α’ εξάμηνο. 

 

Προσωπικό : 

Η Διοίκηση των εταιρειών του Ομίλου στηρίζεται σε έμπειρα και ικανά στελέχη που έχουν πλήρη 

γνώση και εμπειρία του αντικειμένου των εταιρειών και των συνθηκών της αγοράς, συμβάλλοντας 

έτσι στην εύρυθμη λειτουργία και περαιτέρω ανάπτυξη των εταιρειών. 

Τα στελέχη της εταιρείας βρίσκονται σε πλήρη επικοινωνία και αρμονική συνεργασία μεταξύ τους 

καθώς και μεταξύ της Διοίκησης και των Γενικών Διευθύνσεων της εταιρείας. 

Εάν ενδεχόμενα οι σχέσεις των στελεχών με τη  Διοίκηση και τις Γενικές Διευθύνσεις διαταραχθούν, 

τότε πιθανόν να διαταραχθεί πρόσκαιρα και η εύρυθμη λειτουργία της εταιρείας και του ομίλου. 

Η σημερινή δομή της εταιρείας επιτρέπει την άμεση συμπλήρωση κάποιων στελεχών, χωρίς 

σημαντικές επιπτώσεις στην πορεία των εργασιών της. 

Οι σχέσεις των διοικούντων με το προσωπικό της εταιρείας είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται 

εργασιακά προβλήματα.    

 
 Δ’ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Οι εμπορικές συναλλαγές της εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στην διάρκεια του Α’ 

εξαμήνου της χρήσης 2008 έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

Ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2008 
8



 

 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα κατά την έννοια του 

Δ.Λ.Π. 24, αφορούν συναλλαγές της Εταιρείας με τις κατωτέρω συνδεδεμένες με αυτή επιχειρήσεις 

κατά την έννοια  του άρθρου 42ε του Κ.Ν. 2190/20, οι οποίες εμφανίζονται στον κατωτέρω πίνακα: 

 
 
Ποσά σε χιλ. € 
 

 Πωλήσεις αγαθών 
και υπηρεσιών 

Αγορές αγαθών και 
υπηρεσιών 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε. 1.605 - 12.245 3.098 
ENDESA HELLAS Α.Ε. 89.946 - 55.293 23.780 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - 3.586 - 8.905 
RODAX A.T.E.E. - 3.259 - 7.675 
SERVISTEEL A.E. - 487 - 931 
 
Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρείες, συνήθως παρέχονται στην βάση κόστους πλέον κέρδους το 

οποίο κυμαίνεται από 10% μέχρι 15%. Οι πωλήσεις σε συγγενείς εταιρείες παρέχονται βάση κόστους 

πλέον του κανονικού εμπορικού κέρδους της εταιρείας.  

 

Τέλος, οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης του Ομίλου ανήλθαν κατά την 

περίοδο 1/1-30/06/2008 σε € 2,1 εκ. ενώ οι υποχρεώσεις την 30/06/2008 ανέρχονται € 0,17εκ. 

 
 

Νέο Ηράκλειο, 1 Αυγούστου 2008 
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης 
 

Προς τους μετόχους της «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ A.E.» 

 
Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τον συνημμένο εταιρικό ισολογισμό της «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ A.E.» (η 

Εταιρεία), καθώς και τον ενοποιημένο ισολογισμό της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όμιλος») 

της 30ης Ιουνίου 2008, τις σχετικές  καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 Η 

Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης 

συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην 

ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση («Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34»). Δική μας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με 

βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

Διενεργήσαμε την επισκόπηση μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση 

συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που 

είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών 

διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν 

έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν μας δίδει την 

δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα 

σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν 

αποτελεί έκθεση ελέγχου. 
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Συμπέρασμα Επισκόπησης 

 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία 

της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση 

αυτού του Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση 

διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται 

από τον Νόμο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής με την συνημμένη οικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 4 Αυγούστου 2008 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Παύλος Λ. Στελλάκης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.  24941 
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1. Ενδιάμεση Κατάσταση Ισολογισμού 

 
Ποσά σε €

30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 66.486.206 68.356.995 43.902.256 45.471.456
Υπεραξία 7.864.882 7.864.882 0 0
Λοιπά αύλα στοιχεία ενεργητικού 2.838.042 4.071.638 2.792.666 4.041.047
Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 0 0 43.151.134 43.150.134
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 1.479.715 1.159.627 550.458 561.673
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 364.951 364.951 123.201 123.201
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 2.483.058 804.239 2.343.779 106.839

81.516.854 82.622.331 92.863.494 93.454.349
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 13.883.009 21.785.031 11.521.454 18.685.742
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 286.935.299 208.494.734 252.828.017 185.522.239
Λοιπές Απαιτήσεις 11.997.617 7.580.212 10.558.789 6.265.925
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 2.220.013 1.961.504 2.183.982 1.911.926
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 2.749.015 3.799.151 0 0
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.528.240 27.260.322 1.269.100 22.808.616

324.313.193 270.880.954 278.361.343 235.194.447

Σύνολο ενεργητικού 405.830.047 353.503.285 371.224.836 328.648.796

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 16.624.192 16.624.192 16.624.192 16.624.192
Λοιπά αποθεματικά 28.392.227 28.259.031 23.655.994 23.655.994
Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον 79.105.884 82.183.354 90.195.035 92.921.790
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόμενα σε 
μετόχους μητρικής 124.122.302 127.066.577 130.475.222 133.201.976
Δικαιώματα μειοψηφίας 14.287.570 12.163.647 0 0
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 138.409.872 139.230.224 130.475.222 133.201.976
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 12.438.754 12.734.147 8.764.803 9.354.373
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία 1.820.537 1.882.794 1.179.939 1.244.700
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 28.845.536 21.016.840 29.025.755 21.070.952
Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων 43.104.827 35.633.781 38.970.497 31.670.025
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 111.869.660 132.503.166 106.619.951 132.578.101
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 42.637.141 20.650.696 40.686.664 18.995.582
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 61.011.226 18.257.683 49.685.036 7.425.184
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 8.306.223 6.826.887 4.742.018 4.752.379
Βραχυπρόθεσμες Προβλέψεις 491.098 400.848 45.449 25.548
Σύνολο βραχυπρόθεσμων 224.315.348 178.639.281 201.779.117 163.776.795

Σύνολο υποχρεώσεων 267.420.175 214.273.061 240.749.614 195.446.820
Σύνολο ιδ

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

 

ίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 405.830.047 353.503.285 371.224.836 328.648.796

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 



 

2. Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων Α’ Εξαμήνου και Β’ Τριμήνου 

Ποσά σε €

01/01 - 
30/06/2008

01/01 - 
30/06/2007

01/04 - 
30/06/2008

01/04 - 
30/06/2007

01/01 - 
30/06/2008

01/01 - 
30/06/2007

01/04 - 
30/06/2008

01/04 - 
30/06/2007

Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες

Πωλήσεις 211.881.658 146.854.917 123.982.739 78.608.054 185.665.053 130.975.127 107.799.949 70.393.365

Κόστος Πωληθέντων (164.805.611) (107.822.599) (94.832.160) (56.867.948) (145.753.273) (96.052.130) (84.548.483) (50.727.340)

Μικτό Κέρδος 47.076.048 39.032.318 29.150.579 21.740.105 39.911.780 34.922.997 23.251.466 19.666.025

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 1.008.983 796.613 (76.604) 635.738 824.119 651.024 (230.563) 496.556

Έξοδα διάθεσης (918.042) (820.026) (553.313) (383.451) (547.413) (503.752) (379.510) (216.843)

Έξοδα διοίκησης (6.250.534) (5.454.541) (3.291.555) (2.648.096) (4.088.521) (3.892.489) (2.120.266) (1.848.796)

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης (4.922.233) (1.955.119) (4.452.139) (673.177) (3.716.644) (1.866.482) (3.282.375) (622.786)

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 35.994.221 31.599.245 20.776.968 18.671.118 32.383.321 29.311.298 17.238.751 17.474.157

Χρηματοοικονομικά έσοδα 328.986 107.672 157.388 71.865 221.423 14.525 92.348 3.152
Χρηματοοικονομικά έξοδα (1.994.908) (852.724) (1.161.872) (623.849) (1.598.264) (760.584) (939.378) (565.705)
Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα (4.744) 8.201 20.934 8.173 130.000 6.185.163 150.734 6.185.163

Κέρδη προ φόρων 34.323.556 30.862.395 19.793.418 18.127.307 31.136.479 34.750.403 16.542.455 23.096.767

 Φόρος εισοδήματος (9.168.607) (8.085.270) (5.235.545) (4.551.510) (7.887.934) (7.411.081) (4.182.838) (4.175.618)

Κέρδη περιόδου μετά φόρων 25.154.948 22.777.125 14.557.873 13.575.798 23.248.545 27.339.321 12.359.617 18.921.149

Κατανεμημένα σε :

Μετόχους της μητρικής 23.031.025 22.479.116 13.021.476 13.507.625

Δικαιώματα μειοψηφίας 2.123.923 298.010 1.536.397 68.173

25.154.948 22.777.125 14.557.873 13.575.798

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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3. Ενδιάμεση ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

Ποσά σε €
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 
νέον

Σύνολο
Δικαιώματα 
Μειοψηφίας

Σύνολο

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1η  Ιανουαρίου  2007 16.624.192 26.371.322 68.047.454 111.042.969 11.679.713 122.722.682 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/06/2007
Έγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2006 0 0 (20.780.240) (20.780.240) (212) (20.780.452)
Μεταφορά σε αποθεματικά 0 2.031.708 (2.031.708) 0 0 0
Καθαρά Αποτελέσματα περιόδου 01/01-30/06/2007 0 0 22.479.116 22.479.116 298.010 22.777.125
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά περιόδου 0 2.031.708 (332.833) 1.698.876 297.798 1.996.673

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2007 16.624.192 28.403.031 67.714.621 112.741.844 11.977.511 124.719.355

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1η  Ιανουαρίου 2008 16.624.192 28.259.031 82.183.354 127.066.577 12.163.647 139.230.224 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/06/2008
Έγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2007 0 0 (25.975.300) (25.975.300) 0 (25.975.300)
Μεταφορά σε αποθεματικά 0 133.196 (133.196) 0 0 0
Καθαρά Αποτελέσματα περιόδου 01/01-30/06/2008 0 0 23.031.026 23.031.026 2.123.923 25.154.948
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά περιόδου 0 133.196 (3.077.470) (2.944.275) 2.123.923 (820.352)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2008 16.624.192 28.392.227 79.105.884 124.122.302 14.287.570 138.409.872

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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Ποσά σε €
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Λοιπά αποθεματικά
Αποτελέσματα εις 

νέον
Σύνολο

πο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1η  Ιανουαρίου 2007 16.624.192 21.774.224 74.160.665 112.559.081 

ή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/06/2007
ά σε αποθεματικά 0 1.881.771 (1.881.771) 0 

η προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2006 0 0 (20.780.240) (20.780.240)
ά Αποτελέσματα περιόδου 01/01-30/06/2007 0 0 27.339.321 27.339.321 

ολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά περιόδου 0 1.881.771 4.677.311 6.559.081 
πο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2007 16.624.192 23.655.994 78.837.976 119.118.162 

 

4. Ενδιάμεση Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων της μητρικής 

 

Υπόλοι

Μεταβολ
Μεταφορ
Έγκρισ
Καθαρ
Συν
Υπόλοι

Υπόλοι

Μεταβολ
Έγκρισ
Καθαρ
Συν
Υπόλοι

πο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1η  Ιανουαρίου 2008 16.624.192 23.655.994 92.921.790 133.201.976 

ή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 30/06/2008
η προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2007 0 0 (25.975.300) (25.975.300)
ά Αποτελέσματα περιόδου 01/01-30/06/2008 0 0 23.248.545 23.248.545 

ολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά περιόδου 0 0 (2.726.755) (2.726.755)
πο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  Ιουνίου 2008 16.624.192 23.655.994 90.195.035 130.475.222 

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. 

 



 

5. Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 

Ποσά σε €
Σημ.

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2008

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2007

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2008

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2007

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ Φόρων 34.323.556 30.862.395 31.136.479 34.750.403
Π

 
ροσαρμογές στα Κέρδη (ι) 5.311.466 5.042.772 2.428.006 (2.280.800)

39.635.021 35.905.166 33.564.485 32.469.602

Μετα

 

βολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 7.902.021 737.345 7.164.287 835.290 
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων (80.093.109) (51.431.804) (69.071.364) (52.969.244)
(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος 
ενεργητικού (258.509) (3.099.709) (272.056) 100.357 
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων 5.424.298 7.754.884 452.934 1.318.894

(67.025.298) (46.039.284) (61.726.198) (50.714.703)
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (27.390.277) (10.134.117) (28.161.713) (18.245.101)

Τα

 

μειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Καταβληθέντες τόκοι (1.443.749) (346.543) (1.098.804) (295.062)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (9.208.215) (3.102.103) (8.602.046) (1.916.972)
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες (38.042.241) (13.582.763) (37.862.563) (20.457.136)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές ενσώματων παγίων (851.791) (1.263.952) (343.304) (398.101)
Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων (22.048) (1.639) 0 0
Πωλ

 
ήσεις ενσώματων παγίων 27.040 264.850 27.040 264.850

Με
 

ρίσματα εισπραχθέντα 0 21.382 130.000 6.187.955
Αγορά θυγατρικών επιχειρήσεων (Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα 
θυ

 

γατρικών) 0 0 (1.000) 0
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα σε 
εύλο

 

γη αξία μέσω ΚΑΧ 1.045.392 0 0 0
Τόκοι που εισπ

 
ράχθηκαν 328.986 107.672 221.423 14.525

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δ

 

ραστηριότητες 527.579 (871.687) 34.158 6.069.229

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

 

Μερίσματα πληρωθέντα (25.969.432) (20.822.608) (25.969.432) (20.822.608)
Δάνεια αναληφθέντα 84.928.555 123.977.696 79.970.377 118.450.045
Αποπλ

 
ηρωμή δανεισμού (42.096.409) (88.801.822) (37.710.526) (83.260.918)

Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων (78.603) (36.122) 0 (2.592)
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες 16.784.111 14.317.145 16.290.419 14.363.927

Καθαρή (μείωση)/αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύνα

 

μα (20.730.551) (137.305) (21.537.985) (23.979)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της  χρήσης 27.260.322 4.958.940 22.808.616 1.298.030
Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύνα

 

μα (1.531) 0 (1.531) 0
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της 
πε

 

ριόδου 6.528.240 4.821.635 1.269.100 1.274.050

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών 

καταστάσεων. 
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• Σημείωση (i) επί της Κατάστασης Ταμειακών Ροών 

Οι προσαρμογές στα κέρδη αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε €

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2008

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2007

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2008

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2007

Προσαρμογές στα κέρδη για:
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 2.619.327 2.424.016 1.844.125 1.967.664
Αποσ

 
βέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 7.264 4.389 0 0

Π
 

ροβλέψεις 2.127.365 3.014.409 393.925 2.158.912
Έσοδα από 

 
χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων (161.532) (500.972) (126.779) (373.830)

(Κέρδη)/ ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων 76.214 (52.964) 41.340 (52.964)

(Κέρδη)/Ζημίες εύλογης αξίας άλλων χρηματοοικονομικών 
στοιχείων αποτιμώμενων σε εύλογη αξία μέσω της ΚΑΧ

4.744 (426) 0 0

Έσοδα τόκων

 

(328.986) (107.672) (221.423) (14.525)
Έξοδα τόκων 1.443.749 346.543 1.098.804 295.062
Έσοδα από 

 
μερίσματα 0 (7.775) (130.000) (6.185.163)

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (10.850) (16.753) (6.158) (15.933)
Συναλλαγματικά (κέρδη)/ ζημιές αποτίμησης 
υποχρεώσεων/απαιτήσεων

(465.828) (60.023) (465.828) (60.023)

Σύνολο προσαρμογών στα Κέρδη για Ταμειακές Ροές 5.311.466 5.042.772 2.428.006 (2.280.800)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

6. Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων 

 

α) Βάση ετοιμασίας των συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 

 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου 

καλύπτουν την εξαμηνιαία περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως και την 30η Ιουνίου 2008. Έχουν 

συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την 

αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή 

της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) και ειδικότερα σύμφωνες με το Δ.Λ.Π. 34 περί 

ενδιάμεσων καταστάσεων. 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις του α’ εξαμήνου του 2008 καταρτίστηκαν με 

βάση τις ίδιες λογιστικές αρχές και μεθόδους αποτίμησης που ακολουθήθηκαν για την ετοιμασία και 

παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε 

την 31η Δεκεμβρίου 2007. 
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Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες πλήρεις 

οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007, οι οποίες 

περιλαμβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών αρχών, μεθόδων και εκτιμήσεων που 

εφαρμόστηκαν, καθώς και ανάλυση των σημαντικών κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων 

και κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από την 

διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της εταιρείας επισημαίνονται όπου κρίνεται 

κατάλληλο. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις στις οποίες προβαίνει η Διοίκηση αξιολογούνται συνεχώς και 

βασίζονται σε εμπειρικά δεδομένα και άλλους παράγοντες συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών 

για μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται αναμενόμενα από εύλογες συνθήκες. 

 

β)  Νέα λογιστικά πρότυπα, ερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

 
Μέχρι την ημερομηνία εγκρίσεως των οικονομικών καταστάσεων, εκδόθηκαν νέα Πρότυπα, 

Διερμηνείες και Τροποποιήσεις υφισταμένων Προτύπων, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές 

χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2008 ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της Διοίκησης της 

Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων Προτύπων και Διερμηνειών 

παρατίθεται παρακάτω: 

ΔΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων – Τροποποιημένο  

Η τροποποίηση του πρότυπου απαιτεί όπως στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

περιλαμβάνονται μόνο οι συναλλαγές με τους μετόχους. Γίνεται εισαγωγή μια καινούριας 

κατάστασης συνολικού εισοδήματος και τα μερίσματα προς τους μέτοχους θα εμφανίζονται μόνο 

στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων. 

Ο Όμιλος είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρμογή της 

τροποποίησης του προτύπου στις οικονομικές καταστάσεις. Το ΔΛΠ 1 ισχύει για χρήσεις που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου του 2009. 

 

ΔΠΧΠ 2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών "όροι εξάσκησης και 

ακυρώσεις" – Τροποποιημένο 

Η τροποποίηση του προτύπου διευκρινίζει δύο θέματα: Τον ορισμό της «προϋπόθεσης 

κατοχύρωσης», με την εισαγωγή του όρου «μη-προϋπόθεση κατοχύρωσης» για όρους που δεν 

αποτελούν όρους υπηρεσίας ή απόδοσης. Επίσης διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε 

προέρχονται από την οντότητα είτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική 

αντιμετώπιση.  Το ΔΠΧΠ 2 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου του 2009. 
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ΔΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ΔΛΠ 27 Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές 

Καταστάσεις 

Το ΔΠΧΠ 3 θα έχει εφαρμογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις 

περιόδους και το πεδίο εφαρμογής του έχει τροποποιηθεί για να περιλαμβάνει συνενώσεις 

επιχειρήσεων που τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις χωρίς καταβολή τιμήματος (παράλληλη 

εισαγωγή μετοχών). Το ΔΠΧΠ 3 και το ΔΛΠ 27, μεταξύ άλλων, απαιτούν μεγαλύτερη χρήση της 

εύλογης αξίας μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων και την ενδυνάμωση της 

οικονομικής κατάστασης της αναφερόμενης οντότητας. Επιπλέον, αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις 

ακόλουθες απαιτήσεις: (1) να γίνεται επανυπολογισμός του μεριδίου συμμετοχής όταν ο έλεγχος 

ανακτάται ή χάνεται (2) να αναγνωρίζεται άμεσα στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των 

συναλλαγών μεταξύ ελεγχόμενων και μη ελεγχόμενων μερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και (3) 

εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίμημα παρά στο ποσό της δαπάνης για την απόκτηση. 

Πιο συγκεκριμένα, στοιχεία όπως κόστη που σχετίζονται άμεσα με την αγορά, μεταβολές στην αξία 

του ενδεχόμενου τιμήματος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών και εξοφλήσεις 

συμβολαίων που προϋπήρχαν θα λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις συνενώσεις επιχειρήσεων 

και θα επηρεάζουν συχνά και την κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων. Η τροποποίηση στο 

ΔΠΧΠ 3 και στο ΔΛΠ 27 ισχύουν για χρήσεις που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου του 2009. 

 

ΔΠΧΠ 8 Λειτουργικοί Τομείς 

Το ΔΠΧΠ 8 διατηρεί τον γενικό σκοπό του ΔΛΠ 14. Απαιτεί οι οικονομικές οντότητες των οποίων οι 

μετοχές ή οι ομολογίες είναι δημόσια διαπραγματεύσιμες, καθώς και οι οικονομικές οντότητες που 

είναι στη διαδικασία έκδοσης μετοχών ή ομολογιών, να παρουσιάζουν οικονομικές πληροφορίες 

κατά τομέα. Εάν οι επεξηγηματικές σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων περιέχουν τις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας εντός του πεδίου εφαρμογής του 

ΔΠΧΠ 8, όπως επίσης και τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας, οι οικονομικές 

πληροφορίες κατά τομέα απαιτούνται μόνο για τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Το ΔΠΧΠ 

8 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου του 2009. 

 

ΔΛΠ 23 Κόστος δανεισμού (τροποποίηση) 

Στην τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 23 «Κόστος δανεισμού», η προηγουμένως θεωρούμενη 

βασική μέθοδος της αναγνώρισης του κόστους δανεισμού στα αποτελέσματα, έχει εξαλειφθεί. 

Αντιθέτως, κόστος δανεισμού το οποίο είναι άμεσα αποδιδόμενο στην απόκτηση, κατασκευή ή 

παραγωγή ενός επιλέξιμου στοιχείου του ενεργητικού, όπως αυτό καθορίζεται από το ΔΛΠ 23, θα 

πρέπει να αποτελεί μέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Η τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 23 

είναι υποχρεωτική για ετήσιες περιόδους οι οποίες αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009. 
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ΔΛΠ 32 και ΔΛΠ 1 Χρηματοοικονομικά Μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο (ή “puttable” 

μέσο) 

Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον 

κάτοχο (“puttable” μέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά τη ρευστοποίηση μιας οντότητας 

καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριμένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 

απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά με τα “puttable” μέσα που κατατάσσονται ως Ίδια 

Κεφάλαια. Τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 32 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου του 2009. 

 

 

-ΕΔΔΠΧΠ 11 ΔΠΧΠ 2- Συναλλαγές συμμετοχικών τίτλων της ιδίας επιχείρησης ή 

επιχειρήσεων του ίδιου ομίλου 

Αυτή η Διερμηνεία εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Μαρτίου 2007. Η ΕΔΔΠΧΠ 11 παρέχει οδηγίες για το εάν οι συμφωνίες παροχών που εξαρτώνται 

από την αξία των μετοχών θα πρέπει να θεωρούνται πληρωμές με μετρητά ή με συμμετοχικούς 

τίτλους στις οικονομικές καταστάσεις της επιχείρησης. Αυτή είναι μία σημαντική διάκριση καθώς 

υπάρχουν σημαντικές διαφορές στους απαιτούμενους λογιστικούς χειρισμούς. Για παράδειγμα, οι 

πληρωμές με μετρητά αποτιμώνται στην εύλογη αξία σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Αντιθέτως, 

στις πληρωμές με συμμετοχικούς τίτλους η εύλογη αξία προσδιορίζεται κατά την ημερομηνία της 

παροχής και αναγνωρίζεται στην περίοδο που η σχετική υπηρεσία παρέχεται. Η Διερμηνεία δεν έχει 

ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

-ΕΔΔΠΧΠ 12 Συμφωνίες Παραχώρησης Δικαιώματος Παροχής Υπηρεσιών 

Αυτή η Διερμηνεία εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008. Η ΕΔΔΠΧΠ 12 παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισμό συμφωνιών στις οποίες 

(i) μία οντότητα του δημοσίου τομέα (ο «παραχωρητής») χορηγεί συμβάσεις για την παροχή 

δημοσίων υπηρεσιών σε επιτηδευματίες του ιδιωτικού τομέα («διαχειριστές των παραχωρήσεων») 

και (ii) αυτές οι υπηρεσίες που παρέχονται προϋποθέτουν τη χρήση της υποδομής από τον 

διαχειριστή της παραχώρησης (ιδιωτική επιχείρηση). Η IFRIC 12 είναι μία εκτενής Διερμηνεία που 

αναφέρεται σε ένα σύνθετο θέμα. Η ερμηνεία 12 δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.  

 

-ΕΔΔΠΧΠ 13 Προγράμματα αφοσίωσης πελατών 

Η ΕΔΔΠΧΠ εξέδωσε μια διερμηνεία η οποία σχετίζεται με την εφαρμογή των όσων ορίζει το ΔΛΠ 18 

για την αναγνώριση των εσόδων. Η ΕΔΔΠΧΠ 13 «Προγράμματα αφοσίωσης πελατών» διευκρινίζει 

ότι όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν ανταλλάγματα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως μέρος μια 
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συναλλαγής πώλησης και οι πελάτες μπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγματα στο μέλλον 

για τη λήψη δωρεάν ή με έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρμόζεται η παράγραφος 

13 του ΔΛΠ 18. Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγματα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα 

ξεχωριστό στοιχείο της συναλλαγής πώλησης και ένα μέρος του αντιτίμου το οποίο εισπράχθηκε ή 

της απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να κατανέμεται στα ανταλλάγματα επιβράβευσης. Ο χρόνος 

αναγνώρισης αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει τις 

υποχρεώσεις της που συνδέονται με τα ανταλλάγματα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα 

ανταλλάγματα αυτά άμεσα είτε μεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο μέρος. Η εφαρμογή 

της ΕΔΔΠΧΠ 13 είναι υποχρεωτική για περιόδους οι οποίες αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιουλίου 

2008. 

 

-ΕΔΔΠΧΠ 14 Όριο πάνω σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισμένων παροχών, οι 

ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους. 

Αυτή η Διερμηνεία εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008. Η Διερμηνεία δεν ισχύει για τις δραστηριότητες του Ομίλου. Η Διερμηνεία δεν έχει 

ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

-ΕΔΔΠΧΠ 15 Συμφωνίες κατασκευής ακινήτων (Real Estate) 

Η Επιτροπή Διερμηνειών εξέδωσε την Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π. 15 «Συμφωνίες Κατασκευής Ακινήτων (Real 

Estate)». Η έκδοση αυτής της Διερμηνείας προέρχεται από την ανάγκη να τυποποιηθεί η λογιστική 

πρακτική μεταξύ των κατασκευαστών ακινήτων για τις «εκτός σχεδίου» πωλήσεις διαμερισμάτων ή 

κατοικιών (πωλήσεις προτού η κατασκευή διαμερισμάτων ή κατοικιών έχει ολοκληρωθεί). Μέχρι 

τώρα, υπήρχαν σημαντικές διαφορές στον τρόπο λογιστικής αντιμετώπισης τέτοιων πωλήσεων από 

κατασκευαστές ακινήτων, με κάποιους να αναγνωρίζουν έσοδα μόνο όταν η ολοκληρωμένη μονάδα 

παραδίδονταν στον αγοραστή και κάποιους άλλους να αναγνωρίζουν τα έσοδα βάσει της εξέλιξης 

της κατασκευής, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 11 «Κατασκευαστικές Συμβάσεις». Η Διερμηνεία θα το 

καταστήσει δυσκολότερο να ισχυριστεί κανείς ότι αυτός ο τύπος συμβάσεων εμπίπτει στις διατάξεις 

του Δ.Λ.Π. 11. Υπογραμμίζει ότι ένα χαρακτηριστικό των συμβάσεων κατασκευής είναι η 

δυνατότητα του αγοραστή να διευκρινίσει σημαντικά δομικά στοιχεία του σχεδίου και πριν και κατά 

τη διάρκεια της δραστηριότητας κατασκευής. Επομένως, φαίνεται πιθανό ότι αυτή η Διερμηνεία θα 

απαιτήσει αλλαγές στις πολιτικές αναγνώρισης εσόδων για μερικούς κατασκευαστές ακινήτων. Η 

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π. 15 ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά από την 1η Ιανουαρίου 2009, 

ενώ η νωρίτερη εφαρμογή της επιτρέπεται. 
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-ΕΔΔΠΧΠ 16 Αντισταθμίσεις καθαρής επένδυσης σε επιχειρηματική δραστηριότητα του 

εξωτερικού 

Η Επιτροπή Διερμηνειών εξέδωσε την Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π. 16 «Αντισταθμίσεις Καθαρής Επένδυσης σε 

Επιχειρηματική Δραστηριότητα του Εξωτερικού». Η Διερμηνεία διευκρινίζει ορισμένα ζητήματα για 

τη λογιστική αντιμετώπιση αντισταθμίσεων συναλλαγματικού κινδύνου καθαρής επένδυσης σε 

επιχειρηματική δραστηριότητα του εξωτερικού (όπως οι θυγατρικές και οι συγγενείς επιχειρήσεις 

των οποίων οι δραστηριότητες πραγματοποιούνται σε νόμισμα διαφορετικό του λειτουργικού 

νομίσματος της αναφέρουσας επιχείρησης). Τα βασικά θέματα που εξετάζονται είναι:   

• Ο τύπος κινδύνου που μπορεί να περιγράψει αυτή τη μορφή λογιστικής αντισταθμίσεων, και 

• που μέσα στον όμιλο το μέσο που αντισταθμίζει αυτό τον κίνδυνο μπορεί να κατέχεται. 

Σχετικά με το πρώτο ζήτημα, η Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π. 16 καταλήγει στο συμπέρασμα ότι οι κίνδυνοι 

μετατροπής σχετικοί με τις συναλλαγματικές διαφορές μεταξύ του νομίσματος λειτουργίας μιας 

αλλοδαπής επιχείρησης και του νομίσματος παρουσίασης της αναφέρουσας επιχείρησης δεν 

εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της λογιστικής αντιστάθμισης. Αυτό το συμπέρασμα είναι 

βασισμένο στην άποψη ότι η μετατροπή συναλλάγματος μόνο για τους σκοπούς παρουσίασης δεν 

αντιπροσωπεύει έναν οικονομικό κίνδυνο. Ο οικονομικός κίνδυνος αφορά την έκθεση του 

νομίσματος λειτουργίας μεταξύ της μητρικής ή του επενδυτή και της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας του εξωτερικού. 

Σχετικά με το δεύτερο ζήτημα, η Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π. 16 διευκρινίζει ότι το μέσο αντιστάθμισης μπορεί να 

κατέχεται από οποιαδήποτε θυγατρική ή μητρική επιχείρηση μέσα στον όμιλο ανεξάρτητα από το 

λειτουργικό νόμισμα της επιχείρησης.  Η Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π. 16 ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν 

την ή μετά από την 1η Οκτωβρίου 2008, ενώ η νωρίτερη εφαρμογή της επιτρέπεται. Εντούτοις, 

λόγω της δυσκολίας που θα αντιμετώπιζαν οι επιχειρήσεις στην προετοιμασία των επαρκών 

πληροφοριών από την έναρξη της σχέσης αντιστάθμισης, δεν απαιτείται η αναδρομική εφαρμογή 

της. 

 

7. Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Εκτός από τη μητρική Εταιρεία, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται με τη 

μέθοδο της ολικής ενοποίησης και οι κάτωθι θυγατρικές επιχειρήσεις: 

 

Επωνυμία Έδρα 
% 

Συμ/χής

Είδος 

Συμμετοχής 

Σχέση που 

υπαγόρευσε 

την ενοποίηση 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΒΟΛΟΣ 99,98 Άμεση Το ποσοστό 
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ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. (SERVISTEEL) συμμετοχής 

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε.  

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ  

& ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 

Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 
83,5 Άμεση 

Το ποσοστό 

συμμετοχής 

ΕΚΜΕ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΙΩΝΙΑ 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
40,00 Άμεση 

Έλεγχος μετά 

από συμφωνία με 

μετόχους 

RODAX ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ & 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 
100,00 Άμεση 

Το ποσοστό 

συμμετοχής  

DROSCO HOLDINGS LIMITED ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

ΚΥΠΡΟΣ 
83,50 Έμμεση 

Το ποσοστό 

συμμετοχής  

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION 

SYSTEMS TKT A.E. 

ΜΑΡΟΥΣΙ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 
62,625 Έμμεση 

Το ποσοστό 

συμμετοχής  

Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε. Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 
100,00 Άμεση 

Το ποσοστό 

συμμετοχής  

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 
100,00 Άμεση 

Το ποσοστό 

συμμετοχής  

 

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Εξαμήνου του 2008 συμπεριλαμβάνεται και η κατά 

100% θυγατρική εταιρεία Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε., η οποία εξαγοράσθηκε στις 04/09/2007 και 

ενσωματώθηκε για πρώτη φορά στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου του 

εννεάμηνου του 2007. Επίσης περιλαμβάνεται για πρώτη φορά και η κατά 100% θυγατρική εταιρεία 

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL η οποία ιδρύθηκε από την ΜΕΤΚΑ στις 12/06/2008 και έχει έδρα στο 

Βουκουρέστι της Ρουμανίας.  

 

Σημειώνεται ότι οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου συμπεριλαμβάνονται στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που συντάσσει και δημοσιεύει η μητρική εταιρεία 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Ελλάδα και κατέχει κατά την 30η Ιουνίου 2008 το 

54,20% του Ομίλου της ΜΕΤΚΑ. 

 

8. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην κατασκευή πολύπλοκων ηλεκτρομηχανολογικών μεταλλικών 

κατασκευών. Το κάθε συμβόλαιο που εκτελεί ο Όμιλος έχει τα δικά του ιδιαίτερα τεχνικά 

χαρακτηριστικά τα οποία διαφοροποιούνται σε μικρό ή μεγάλο βαθμό από τα υπόλοιπα συμβόλαια. 

Τα έργα που εκτελεί η επιχείρηση διαφοροποιούνται κυρίως από τη χρήση για την οποία τα 

προορίζει ο πελάτης, χωρίς όμως να διαφοροποιείται ο βαθμός επιχειρηματικού κινδύνου και 
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απόδοσης. Συνεπώς, στις προηγούμενες οικονομικές καταστάσεις ο Όμιλος δεν παρείχε 

πληροφόρηση κατά τομέα, καθώς δεν δραστηριοποιείται σε διαφορετικούς επιχειρηματικούς τομείς 

ή γεωγραφικές περιοχές. 

 

Εντός του Εξαμήνου του 2008, τα έσοδα της εταιρείας από την εκτέλεση έργου σε τρίτες χώρες 

(έργο στο Πακιστάν) αφορούν το 4,79% του συνολικού εσόδου των έργων που εκτελεί ο Όμιλος. 

Βάσει του γεγονότος αυτού οι γεωγραφικοί τομείς του Ομίλου διαχωρίζονται σε Ελλάδα, χώρες της 

Ευροζώνης και Τρίτες Χώρες. Τα αποτελέσματα των τομέων αυτών κατά τις εξαμηνιαίες περιόδους 

που έληξαν την 30η Ιουνίου 2008 και 30η Ιουνίου 2007 έχουν ως ακολούθως: 
 

2008 2007 2008 2007 2008 2007 2008 2007

Έσοδα 201.597.742 109.838.528 133.517 3.993.040 10.150.399 33.023.350 211.881.658 146.854.917

Σύνολο Ενεργητικού 391.304.511 253.372.855 669.547 3.307.291 13.855.991 21.442.390 405.830.048 278.122.536

Αγορές Παγίων 874.124 1.271.022 0 0 0 0 874.124 1.271.022

Σύνολο Ομίλου
Περίοδος 01/01-30/06

Ελλάδα Ευρωζώνη Τρίτες Χώρες

 
 

9. Λογιστικές Μέθοδοι 

Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε 

την 31η Δεκεμβρίου 2007. 

 

Η Εταιρεία συμμορφούμενη με την εγκύκλιο Νο 34/24.01.2008 της επιτροπής κεφαλαιαγοράς 

επαναπροσδιόρισε τα " κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων" και τα 

"κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων" για το A'  

εξάμηνο της χρήσης 2007 όπως είχαν δημοσιευθεί στα στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου 

αυτής. Τα αρχικά δημοσιευμένα ποσά που αφορούσαν την περίοδο 01.01-30.06.2007, ήταν € 

31.599 χιλ. και  34.011 χιλ. για τον Όμιλο και € 29.311χιλ. και  31.263 χιλ. για την εταιρεία 

αντίστοιχα και εκείνα της περιόδου 01.04-30.06.2007, ήταν € 18.671 χιλ. και 19.874 χιλ. για τον 

Όμιλο και € 17.474 χιλ.  και 18.444 χιλ. για την Εταιρεία αντίστοιχα.  

Ο επαναπροσδιορισμός οφείλεται στην αναμόρφωση των αποτελεσμάτων από πώληση παγίων, που 

δεν περιλήφθηκαν στον υπολογισμό των παραπάνω μεγεθών. Ο επαναπροσδιορισμός αυτός, δεν 

προκάλεσε ουδεμία μεταβολή στον κύκλο εργασιών, τα αποτελέσματα μετά φόρων και στην καθαρή 

θέση των μετόχων της περιόδου που αναφέρεται.   

 

 

10. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων 

του ενεργητικού έναντι δανεισμού. 
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11. Δεσμεύσεις 

 

Οι δεσμεύσεις του ομίλου και της Εταιρείας αναφορικά με τα κατασκευαστικά συμβόλαια έχουν ως 

εξής: 

Ποσά σε € 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Δεσμέυσεις από κατασκευαστικά συμβόλαια
Ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων 651.103.536 621.737.322 610.025.100 581.409.105
Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής εκτέλεσης 208.433.933 162.752.992 202.495.507 161.030.953

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Οι δεσμεύσεις του ομίλου και της Εταιρείας αναφορικά με τις χρηματοδοτικές μισθώσεις έχουν ως 

εξής: 
 

Ποσά σε € 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Έως 1 έτος 102.527 60.333 0 0
Από 1-5 έτη 56.674 20.779 0 0

159.201 81.112 0 0

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

12. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του Ομίλου. 

Το ποσό της πρόβλεψης για τις πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές την 30/06/2008 

ανέρχεται για τον Όμιλο σε € 2.612 χιλ. και για την Εταιρεία σε € 23,5 χιλ. Το ποσό των λοιπών 

προβλέψεων την 30/06/2008  ανέρχεται για τον Όμιλο σε € 3.901 χιλ. και για την Εταιρεία σε € 

2.201 χιλ. 

 

13. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

 
Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2004. Με την υπ’ αρίθμ. 163/2008 εντολή 

ελέγχου του προϊσταμένου των Δ.Ε.Κ. Αθηνών , ξεκίνησε ο τακτικός έλεγχος για τις ανέλεγκτες 

φορολογικά  χρήσεις 2005-2007. Ο έλεγχος μέχρι τη στιγμή δημοσίευσης των οικονομικών 

καταστάσεων βρίσκεται σε εξέλιξη και δεν έχει ολοκληρωθεί.  

 

Για τον Όμιλο αντίστοιχα, οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχουν ως ακολούθως: 

- ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. (SERVISTEEL) : 2003-2007 

- RODAX A.T.E.E.          : 2007 

- E.K.M.E. A.E.           : 2005-2007 
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- ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε.           : 2007 

- DROSCO HOLDINGS LIMITED        : 2003-2007 

- BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS    : 2007 

- Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε.                                                 : 2004-2007 

- METKA BRAZI S.R.L.                                                : Πρώτη Χρήση 

 

Την 8/2/2008 έληξε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2005 – 2006 της RODAX A.T.E.E. από 

ελεγκτή των ΔΕΚ ΑΘΗΝΩΝ. Η φορολογική επιβάρυνση ανήλθε στο ποσό των 101.805 € για την 

οποία είχε σχηματισθεί επαρκής πρόβλεψη στο παρελθόν. 

 

Την 3/3/2008 έληξε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2005 – 2006 της ΕΛΕΜΚΑ A.E. από 

ελεγκτή των ΔΕΚ ΑΘΗΝΩΝ. Η φορολογική επιβάρυνση ανήλθε στο ποσό των 153.290 € για την 

οποία είχε σχηματισθεί επαρκής πρόβλεψη στο παρελθόν. 

 

Το σωρευμένο ποσό της πρόβλεψης για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του 

Ομίλου, την 30/06/2008 ανέρχεται σε € 779 χιλ. και για την εταιρεία σε € 525 χιλ. 

 

14. Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις 

 

Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας.  

 

Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Απαιτήσεις ύψους € 1,4 εκ. για ζημιές που έχουν συμβεί κατά την εκτέλεση έργων βρίσκονται στο 

στάδιο της τελικής επεξεργασίας από τις ασφαλιστικές εταιρείες για την ανακοίνωση του 

αποτελέσματος. Η εταιρεία επιπλέον έχει υποβάλλει προς τους πελάτες της απαιτήσεις ύψους 

περίπου € 1,5 εκ. για εξωσυμβατικές εργασίες που έχουν εκτελεστεί σε διάφορα έργα. 
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15. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρία και τον Όμιλο έχει ως εξής: 

30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Μισθωτοί 328 278 198 195

Ημερομίσθιοι 220 239 77 90
Σύνολο 548 517 275 285

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Οι παροχές προς το προσωπικό της Εταιρείας σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως 

ακολούθως: 

Ποσά σε € 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Μισθοί και ημερομίσθια και επιδόματα 7.599.314 6.707.186 3.979.415 3.878.787
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 1.952.239 1.736.782 944.026 931.168
Αποζημιώσεις τερματισμού υπηρεσίας 257.703 224.720 161.801 173.476
Συνταξιοδοτικό κόστος προγραμμάτων καθορισμένων 
παροχών 56.912 92.177 34.012 30.337
Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 185.046 142.862 94.142 80.041
Σύνολο 10.051.215 8.903.726 5.213.396 5.093.809

Ποσό που χρεώθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
χρήσης 10.036.850 8.810.969 5.203.782 5.040.833

Ποσό που κεφαλαιοποιήθηκε στις ιδιοπαραγωγές παγίων 14.366 92.758 9.614 52.976
Σύνολο 10.051.215 8.903.726 5.213.396 5.093.809

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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16. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

 

Έσοδα εμπορία και από την εκτέλεση έργων 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Θυγατρικές 0 0 3.597 19.289
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 93.825.377 39.278.282 91.638.179 38.929.578
Σύνολο 93.825.377 39.278.282 91.641.776 38.948.867

Λοιπά έσοδα 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Θυγατρικές 0 0 2.400 0
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 0 7.380 0 1
Σύνολο 0 7.380 2.400 1.200

Έσοδα από Μερίσματα 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Θυγατρικές 0 0 130.000 6.183.568
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 0 1.595 0 1
Σύνολο 0 1.595 130.000 6.185.163

Αγορές και αμοιβές από την παροχή υπηρεσιών 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Μητρική 3.615.337 1.720.721 3.589.520 1.698.428
Θυγατρικές 0 0 3.745.451 16.864.211
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 210.306 190.561 184.542 190.561
Μέλη Διοίκησης 2.098.389 1.654.722 1.472.374 1.337.540
Σύνολο 5.924.032 3.566.004 8.991.886 20.090.740

.200

.595

Απαιτήσεις από πελάτες και από κατασκευαστικές 
συμβάσεις σε εξέλιξη 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Μητρική 0 0 1.843 0
Θυγατρικές 0 0 330.684 47.254
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 84.034.410,39 41.940.703 79.440.799 41.635.855
Σύνολο 84.034.410 41.940.703 79.773.327 41.683.109

Λοιπές απαιτήσεις 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Μητρική 4.109 0 0 0
Θυγατρικές 0 0 6.206 6.363
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 0 1.396 0 1
Σύνολο 4.109 1.396 6.206 7.750

.387

Υποχρεώσεις προς προμηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Μητρική 9.025.607 4.765.542 8.905.085 4.637.965
Θυγατρικές 0 0 8.984.283 12.231.240
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 122.688 46.385 101.712 46.385
Μέλη Διοίκησης 170.859 16.620 161.411 4.328
Σύνολο 9.319.154 4.828.547 18.152.492 16.919.918

Υποχρεώσεις προς πελάτες και έργο σε εξέλιξη 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 39.372.344 82.515.015 38.394.366 82.515.015
Σύνολο 39.372.344 82.515.015 38.394.366 82.515.015

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος 

δεν συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης 

για τον Όμιλο, ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 
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Ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές κατ

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις 

οικογένειές τους). 

συμμετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει 

ειδικούς όρους και συνθήκες. 

αστάσεις για την περίοδο  
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Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

17. Παροχές στη Διοίκηση 

 
 
 

 

Ποσά σε € 30/06/08 30/06/07 30/06/08 30/06/07

Μισθοί και άλλες βραχυπρόθεσμες εργασιακές 
παροχές 2.098.389 1.654.722 1.472.374 1.337.540
Σύνολα 2.098.389 1.654.722 1.472.374 1.337.540

Συναλλαγές με διευθυντικά στελέχη

Ποσά σε € 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

Βραχυπρόθεσμες παροχές σε εργαζομένους
 - Μισθοί 135.313 48.819 102.480 40.831
 - Κόστος κοινωνικής ασφάλισης 11.110 4.841 4.385 3.022
 - Λοιπές αποζημιώσεις 1.950.899 1.600.202 1.364.637 1.292.990

Συνταξιοδοτικό κόστος προγραμμάτων 
καθορισμένων παροχών
 - Παροχές λήξης της εργασίας 1.067 860 872 698
Σύνολα 2.098.389 1.654.722 1.472.374 1.337.540

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Ποσά σε €

01/01 - 
30/06/2008

01/01 - 
30/06/2007

01/04-
30/06/2008

01/04-
30/06/2007

01/01 - 
30/06/2008

01/01 - 
30/06/2007

01/04-
30/06/2008

01/04-
30/06/2007

Κέρδη προ φόρων 34.323.556 30.862.395 19.793.418 18.127.307 31.136.479 34.750.403 16.542.455 23.096.76

Φόρος εισοδήματος (9.168.607) (8.085.270) (5.235.545) (4.551.509) (7.887.934) (7.411.081) (4.182.838) (4.175.61

Κέρδη μετά από φόρους (1) 25.154.948 22.777.125 14.557.873 13.575.798 23.248.545 27.339.321 12.359.617 18.921.

Κατανεμημένα σε :

Μετόχους της μητρικής (2) 23.031.025 22.479.116 13.021.476 13.507.625

Δικαιώματα μειοψηφίας 2.123.923 298.010 1.536.397 68.173
25.154.948 22.777.125 14.557.873 13.575.798

 Σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία (3) 51.950.600 51.950.600 51.950.600 51.950.600

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ /μετοχή) (2)/(3) 0,4433 0,4327 0,2507 0,2600 0,4475 0,5263 0,2379 0,364

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

7

8)

150

2  

18. Κέρδη ανά μετοχή 

 

 

 

 



 

 

19. Διανομή Μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση 

στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή 

εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

Η Γενική Συνέλευση της 15/05/2008 ενέκρινε τη διάθεση αποτελεσμάτων της 

εταιρικής χρήσης 01/01 – 31/12/2007 και τη διανομή από τα καθαρά κέρδη της 

χρήσης 2007 ποσού € 25.975.330, το οποίο αντιστοιχεί σε μέρισμα ανά μετοχή 

ποσού € 0,50. 
 

20. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 

αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νέο Ηράκλειο, 1η Αυγούστου 2008 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

    

    

ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΠΑΛΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΜΑΜΜΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ Σ. ΠΕΤΡΑΤΟΣ 

Α.Δ.Τ. AE044243/2007 Α.Δ.Τ. Μ565448/1983 Α.Δ.Τ. Μ164917/1982 Α.Δ.Τ. ΑΒ263393/2006 
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Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου 
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